
Külkapcsolati tanácsnok beszámolója (XI.) 

2023. június 15 – 2023. szeptember 10. 

 

Az elmúlt három hónapban az alábbi említésre méltó események történtek 

a külkapcsolatok területén: 

 

Megtörtént a 2022-ben felhasznált három, a határontúli testvérvárosi 

kapcsolatok erősítését szolgáló pályázati támogatás elszámolása. Mint ismeretes, 

ennek keretén belül az önkormányzat felújította az együttműködést 

Kézdivásárhely és Zilah erdélyi városokkal, valamint nagysikerű kézdivásárhelyi 

kulturális programot fogadtunk szentendrei középiskolákban az erdélyi 

hagyományok, különböző kulturális értékek bemutatása révén. 

A végleges elszámolást követően lehetővé vált újabb hasonló pályázat 

benyújtása a Bethlen Gábor Alapítványon keresztül. Ezúttal egy millió forint 

támogatást nyert el az önkormányzat, amit a testvérvárosi kapcsolatok ápolásának 

feladatát ellátó Szentendre Nemzetközi Kapcsolatok Egyesülete fog felhasználni. 

A pályázatban felvázoltak szerint az egyesület meghívja Szentendrére a 

kézdivásárhelyi és zilahi testvérvárosi civil egyesületet, hogy egymás 

tevékenységének mélyebb megismerését követően közösen kidolgozzanak olyan 

programokat, amelyek jelentősen hozzájárulhatnak testvérvárosi kapcsolataink 

erősítéséhez, tartalmának gazdagításához. A közös programra ez év október 

második felében kerül sor.  

A június végén a helyi horvát/dalmát közösség által szervezett Ivan Dan 

ünnepség alkalmából Szentendrére látogatott Visko Haladic, a Split-Dalmát 

Megyei Önkormányzat tanácsosa, aki ezt megelőzően Stari Grad, Szentendre 

horvátországi testvárvárosának polgármestere volt. Fülöp Zsolt polgármesterrel 

folytatott rövid beszélgetése során reményét fejezte ki, hogy hamarosan Stari 

Gradban üdvözölhetik majd Szentendre képviselőjét. Fülöp Zsolt egyetértett a 

kapcsolatok felújításának gondolatával, és jelezte, hogy 2024-ben minden 

bizonnyal lehetőség nyílik majd a horvát testvérváros ünnepe alkalmából 

ellátogatni Stari Gradba, és személyesen eszmét cserélni ottani kollégájával a 

testvérvárosi kapcsolatok gazdagításának konkrét lehetőségeiről.  

Augusztus 20. alkalmából hivatalos látogatáson láttuk vendégül Bokor 

Tibort, erdélyi testvérvárosunk, Kézdivásárhely polgármesterét és a vele érkező 

háromtagú delegációt (dr. Szilveszter Szabolcs, alpolgármester, Antal Emőke, 

városi menedzser és Bartha Zsuzsanna, polgármesteri kabinet vezetője). A 

látogatás adott alkalmat arra, hogy felavatásra kerüljön egy kézdivásárhelyi 



asztalos mester által készített székelykapu a Kálvária út végén. A két város 

címerét és a magyarság mindenkori összetartozását felidéző gondolatot 

tartalmazó mestermű a két testvérváros kapcsolatának jelképeként került 

felállításra ott, ahol egyébként a kárpát-medencei növényvilágot megjelenítő és 

bemutató növény és fűszerkert kerül majdan kialakításra.  

A delegáció ellátogatott a Skanzenbe, ahol nagy érdeklődéssel tekintették 

meg - többek között – a szabadtéri múzeum új, erdélyi részének bemutató 

egységeit. Augusztus 20-án este pedig részt vett az ünnepi rendezvényen, ahol 

Bokor Tibor polgármester ünnepi beszédében elhangzott gondolatok külön 

emelték az est jelentőségét.  

A megbeszélések során szó esett a két város közötti együttműködés 

terveiről. A kézdivásárhelyi önkormányzat most alakítja át a városi kulturális élet 

szervezését végző Vigadó szervezeti struktúráját. Örömmel fogadnának a jövőben 

olyan programokat, amelyeket Szentendre tudna a Kulturális Kft – Teátrum, 

esetleg FMC, HBPMK révén eljuttatni az erdélyi városba. A Teátrum tervezett 

erdélyi vendégszereplésére kért pályázati támogatás nem került elfogadásra. 

Ugyanakkor a Teátrum vezetése a nyári programok lezárása után hamarosan 

összegezni fogja tudni lehetőségeit, és ki fog derülni, hogy sor kerülhet-e még az 

idei évben a kétszemélyes produkció tervezett kézdivásárhelyi bemutatására. 

A látogatás alkalmával a két polgármester egyetértett abban is, hogy 

célszerű lenne minél jobban kihasználni az önkormányzati intézmények közötti 

közvetlen együttműködésben rejlő potenciált, és ezzel is hozzájárulni 

testvérvárosi kapcsolataink gazdagításához. 

Mint már előzőleg jeleztük, 2023. szeptember 21 - 25. között az angliai 

Huntingdon – Godmanchesterben kerül sor az öt szorosan együttműködő 

testvérváros ifjúsági kulturális fesztiváljára. Ennek keretén belül a résztvevő 

diákok egy-egy előre megtervezett részegységekből álló szabadtéri murált fognak 

megfesteni a két rendező városban. Szentendrét hat móriczos diák fogja 

képviselni, akik részt vettek a 11 – es főút alatt húzódó Bükkös patak „alagút” két 

falán látható színes falfestmény létrehozásában. Ők előre készítettek kilenc, 

városunkat idéző rajzot, amelyek közül a szervezők kiválasztották azt a kettőt, 

amelynek megvalósításán/falra festésén fognak majd dolgozni a fesztivál ideje 

alatt. Ugyanezt tették, illetve teszik majd a másik négy testvérvárosból érkező 

diákok, aminek eredményeként egy – egy időtálló mozaik murál jön létre 

szimbolizálva a testvérvárosok együttműködését.  

Az angliai szervezők ezen kívül a diákokat érdeklő egyéb programokat is 

terveznek, elősegítendő – többek között - a személyes kapcsolatok kialakítását a 

jövőbeni közvetlen együttműködés gazdagítása érdekében. 



A kiutazó diákokat művészettörténész – rajz szakos kíséri, aki fontos 

szerepet játszott már eddig is a csapat kiválasztásában, illetve összeállításában és 

eddigi szakmai felkészítésében. 

Az ifjúsági fesztivállal egyidőben – szeptember 23-án - kerül sor az öt 

szorosan együttműködő testvérváros éves programegyeztető megbeszélésére. Az 

eddigi tradíciók szerint ezt ugyanaz a város szervezi, mint amely helyt ad a 

fesztiválnak. Sőt a két rendezvény bizonyos mértékig összekapcsolódik, mert az 

utolsó napon, szeptember 24 – én a diákok és a programmegbeszélésre meghívott 

vendégek közösen vesznek majd részt a tervezett kulturális, valamint helyi 

sajátosságokat bemutató eseményeken. 

Az angliai szervezők a diákok mellett meghívást nyújtottak át a 

polgármester és házastársa, a külkapcsolati tanácsnok és házastársa, valamint a 

Szentendre Nemzetközi Kapcsolatai Egyesületének elnöke részére. A 

polgármester és a külkapcsolati tanácsnok meghívott házastársai saját 

költségükön utaznak ki Angliába.  

 

Szentendre, 2023. augusztus 30. 

 

 

Helyes Imre Mihály 

képviselő, külkapcsolati tanácsnok 

 


